

## DIEZ FINCAS DE 50.000 PESETAS CADA UNA

han sido regaladas a otras tantas familias prolíficas de labradores por el Instituto Nacional de Colonización

MADRID 11.—Un regalo de diez fincas de 50.000 pesetas cada una a labradores prolíficos ha sido hecho por el Instituto Nacional de Colonización. El correspondiente concurso, que fué convocado oportunamente, para adjudicar estos diez premios de 50.000 pesetas cada uno a padres de familia que tengan en la actualidad quince o más hijos de los cuales diez, por lo menos, vivan bajo su potestad, ha sido ya resuelto.

Estos premios fueron establecidos como consecuencia del decreto de 9 de agosto de 1945, en el que con el fin de armonizar la política de protección a la familia numerosa practicada por el Estado español con la función social de redistribución de la tierra encomendada al Instituto Nacional de Colonización, se dispuso que éste los otorgara anualmente en forma de subvenciones para facilitar el acceso gratuito a la propiedad rústica de las familias labradoras que reuniesen las condiciones mencionadas. Entre ellas figuraba también la de que los adjudicatarios de los premios no fueran propietarios de ninguna finca o parcela.

Es interesante destacar que han sido presentadas a este concurso 48 instancias. Uno de los solicitantes era un labrador con 19 hijos;

otro de los concursantes tenía 17; otro, 16; y doce más, 15 hijos. Estando rigurosamente establecida la preferencia en favor de los que tuvieren mayor número de hijos viviendo a cargo de los peticionarios los premios han recaído en los siguientes: Rutillo Valbuena Gutiérrez, labrador de Naredo de Fernán (León), con 14 hijos; Severo González, labrador de Virgas (Las Palmas), con 14 hijos; Antonio Dopico, labrador de San Martín de Tjobre (La Coruña), con 13 hijos; Fidelio Ortega Boada, labrador de Villamayor de Treviño (Burgos), con 13 hijos; José Sánchez Almeida, labrador de Vega de San Mateo (Las Palmas), con doce hijos; Francisco Galán García, labrador de Cantalapiedra (Salamanca), con once hijos; José uintana Pérez, labrador de Roda de Andalucía (Sevilla), con once hijos; Antonio Pérez Malagón, labrador de Monterroyo (Granada), con once hijos; y José Riquelme Espinosa, labrador de Pinar (Alicante), también con once hijos. El Instituto va a proceder a la adquisición de las fincas que constituirán estos patrimonios familiares para entregarlas a los labradores premiados, y en plazo muy breve se anunciará nuevo concurso para la adjudicación de otros diez premios en el presente año.

## SUCIA CONDUCTA

España se enorgullece legítimamente por la rectitud de su conducta. Los compromisos que firma, son por ella cumplidos escrupulosamente, pase lo que pase. Y es que para el español, por encima de todo está la fidelidad a la palabra dada, máxime cuando ha sido signada para no dar lugar al olvido. Esa conducta honorable y conforme por entero al Derecho Internacional, parece que no va muy bien con nuestros vecinos del Norte, llevados tal vez, digamos como disculpa suya, de la influencia de ese montón de sucias maniobras que se han sucedido entre las naciones en los últimos años.

Nos referimos al caso de Abd-El-Krim, liberado de la isla de la Reunión por el Gobierno francés con notoria infracción del acuerdo que, sobre el cabecilla marroquí, tenía contraído el país vecino con nuestra Patria.

No es que a España importe que a Abd-El-Krim y a su familia se les dé un trato mejor, porque a los españoles nadie puede ganarnos en practicar la generosidad, en pagar con bienes los males que se nos pueden hacer. El rencor, el odio, no son vicios españoles. A responder, con amor al odio no nos gana país alguno, y menos Francia, que, seguros estamos, no es precisamente el amor el que ha movido a su Gobierno para llevar a Abd-El-Krim a la bella y pecadora Costa Azul. Lo que interesa resaltar es que Francia ha incumplido descaradamente un tratado firmado con nuestra Patria. Nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, en una nota concreta, claramente expone la sucia conducta seguida por el Gobierno de nuestros vecinos del Norte.

A pesar de ello, no los odiamos. Los compadecemos.

## El ministro de la Gobernación, en Barcelona

BARCELONA, 11.—Esta tarde llegó, procedente de Benicarló, en cuyo Parador almorzó, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, a quien acompañaban los directores generales de Arquitectura y Sanidad, señores Prieto y Palanca, y el subdirector de Regiones Devastadas, señor Cárdenas.

A su llegada a Barcelona fué cumplimentado por las autoridades. El viaje del señor Pérez González tiene carácter particular y se propone regresar a Madrid el próximo jueves.

## Intensificación de las investigaciones sobre la actividad comunista en Norteamérica

### Stalin ha sido "elegido por unanimidad" para el Soviet Supremo

#### Sigue agravándose el problema del carbón en Inglaterra

WASHINGTON, 11.—El Comité del Congreso encargado de las investigaciones sobre actividades anticomunistas, ha iniciado la apertura de un expediente para determinar las relaciones de un espía comunista que se hallaba en relación con algunos funcionarios del Departamento de Estado, según informa la United Press.

Un miembro del referido Comité ha manifestado que el asunto va a ser estudiado para llevarlo a la Cámara de Representantes. «Queremos averiguar — dijo — por qué le ha sido tan fácil a un comunista como Gerhard Eisler visitar nuestro país repetidas veces. Estas visitas han tenido que ser inspiradas por algún motivo que no deja de despertar sospechas». El referido miembro añadió que Eisler era la figura principal del espionaje soviético y había estado en los Estados Unidos en repetidas ocasiones con carácter ilegal antes de haber entrado oficialmente como refugiado en 1941.—(Efe.)

## LOS COMUNISTAS PROVOCABAN LAS HUELGAS

WASHINGTON, 11.—Un portavoz de las compañías navieras norteamericanas ha hecho una declaración a los periodistas en las que subrayó que gran parte de las huelgas que se han producido en los Estados Unidos en estos últimos tiempos han sido provocadas por elementos comunistas. Agregó que individuos pertenecientes a este partido se han infiltrado en los Sindicatos para intervenir en todos los conflictos laborales, a los que consideraba como medio para llegar al Gobierno comunista.—(Efe.)

## LAS ELECCIONES SOVIÉTICAS

LONDRES, 11.—La radio de Moscú dice esta noche que Stalin ha sido elegido por unanimidad, en todos los distritos donde se presentó como candidato para el Soviet Supremo, en las elecciones del domingo pasado. Afirmó también que la Rusia Blanca ha votado el 99,97 por ciento electoral; en Georgia, el 99,63 en el Azerbaiyán soviético, el 99,99, y en Ucrania, el 98 por ciento.—(Efe.)

## "Estados Unidos no puede ir más allá", afirma Austin en el C. de S. al ocuparse de la actitud soviética en torno al desarme y control atómico

### Nuevo encuentro entre los delegados yanqui y ruso al discutir el tratado de paz con Austria Italia, Bulgaria, Rumania y Hungría envían notas de protesta por los tratados impuestos, y en París se reúnen los "grandes" para repartirse la flota italiana

#### CALLEJÓN SIN SALIDA

LAKE SUCCESS (Nueva York) 12.—La delegación norteamericana en el Consejo de Seguridad de la ONU ha hecho constar nuevamente que sólo las concesiones rusas harán desaparecer el callejón sin salida acerca del procedimiento para las deliberaciones sobre seguridad general. El jefe de la delegación agregó que si el Consejo prefiere diferir las deliberaciones sobre el desarme y espera que la actitud rusa se modifique, los Estados Unidos darán su conformidad. No obstante, insistió en que si se retrasa el debate sobre el desarme general, el Consejo deberá ocuparse inmediatamente del informe de la Comisión de Energía Atómica, que Rusia y Polonia no han querido aprobar porque acepta las propuestas norteamericanas para el control internacional de estas energías.—(Efe.)

#### NORTEAMÉRICA CRITICA LA ACTITUD SOVIÉTICA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 11.—«Estados Unidos ha ido todo lo lejos posible en el camino de compromisos, pero no puede ir más allá», ha declarado en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en el debate sobre el desarme el delegado norteamericano, senador Austin.

La reunión del Consejo había sido aplazada cuatro horas en tanto se realizaban esfuerzos para conciliar los puntos de vista soviético y norteamericano acerca del desarme. El Consejo de Seguridad se reunió finalmente bajo la presidencia del representante brasileño, Dr. Oswaldo Aranha.

Austin reiteró el argumento norteamericano de que la Comisión de Desarme no debe tener facultad para tratar de las armas atómicas. «Está claro que la Unión Soviética no quiere acceder a que se excluya de la competencia de la nueva Comisión las cuestiones relacionadas con la energía atómica— dijo — ¿Por qué? Quizás porque el Gobierno soviético está pensando en introducir en la Comisión de Desarme nuevas propuestas respecto a las armas atómicas.

Estados Unidos no puede aceptar esto. El plan de trabajo de la nueva Comisión no debe ser tan amplio como para permitir a cualquiera pedir información sobre las armas atómicas. Está reservado exclusivamente a la Comisión de Energía Atómica y su labor no debe ser invalidada por la Comisión de Desarme.

Debemos hacer frente a esta cues-

tión de principios. Lanzaremos hacia la seguridad colectiva y el desarme sobre la base de lo que hemos obtenido ya en la Comisión de Energía Atómica o retrocederemos y prolongaremos el peligro de guerra. Nadie suponga que Estados Unidos trata de aplazar el desarme. Estados Unidos está entregado a la causa de la paz y dispuesto a cooperar con todos en conseguir esta gran meta.—(Efe.)

#### ENCUENTRO CLARK-GUSEV

LONDRES, 11.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores continuaron sus deliberaciones acerca del futuro tratado de paz entre las potencias aliadas y Austria.

En la sesión de hoy se produjo una prolongada discusión entre el delegado de los Estados Unidos, Clark y el soviético, Gusev. Clark manifestó que Rusia no debe inmiscuirse en los asuntos internos de Austria, tales como la libertad de palabra y de Prensa, una vez que haya sido firmado el tratado. Al mismo tiempo el general Clark hizo constar que la introducción en el tratado de una cláusula prohibiendo la propaganda pangermanista daría pie a Rusia para entremetarse en los asuntos internos de Austria como ha venido haciendo hasta ahora. Recordó que por el solo hecho de que los diarios de Viena mencionasen la palabra Alemania, los jefes de ocupación soviética protestaban cerca del Consejo de Control Aliado. Subrayó Clark que la libertad de Prensa debe ser la piedra angular de cualquier democracia.

El delegado soviético, Gusev, protestó acerbamente de las palabras pronunciadas por el general Clark y denunció que las autoridades rusas en Austria se mezclasen en cuestiones internas de este país.

Intervino en la disputa el delegado británico, lord Hood, quien puso fin a la misma, haciendo constar que los delegados norteamericanos y soviéticos se apartaban del punto principal por discutir.

Finalmente se aprobó en principio introducir en el tratado de paz una cláusula en virtud de la cual se prohíba a Austria unirse a Alemania. También se llegó a un acuerdo respecto a la cláusula sobre los derechos humanos.—(Efe.)

#### INESPERADO CAMBIO SOVIÉTICO

LONDRES, 11.—Inesperadamente, el delegado soviético en la Conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, Gusev, ha anunciado que la delegación rusa ha decidido ampliar sus propuestas sobre el procedimiento que ha de seguirse para la elaboración de la paz con Alemania, incluyendo una ampliación en la consulta e información de las pequeñas potencias aliadas. Rusia presentará para ello una propuesta suplementaria.

Este punto era una de las cuestiones en que disentían los aliados occidentales con Rusia.—(Efe.)

#### TODOS PROTESTAN

LONDRES, 11.—Italia, Bulgaria, Rumania y Hungría han enviado a las cuatro grandes potencias, notas de protesta por los tratados de paz que les han sido impuestos. Yugoslavia y Grecia han mostrado también su desagrado por la parte que les afecta en el tratado con Italia.—(Efe.)

#### BEVIN LES ENVIA UN MENSAJE DE ESPERANZA Y BUEN DESEO

LONDRES, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha enviado un mensaje de esperanza y buen deseo a cada uno de los pueblos exstáteles del Eje. Dichos representantes firmaron ayer

a consecuencia de la segunda guerra mundial. Los países representados son: España, Australia, Bélgica, Dinamarca, Canadá, Finlandia, Grecia, Holanda, India, Nueva Zelanda, Noruega, Suecia, Gran Bretaña y Estados Unidos; aunque fué invitada, Francia ha enviado solamente un observador.

En la sesión inaugural, el representante de Gran Bretaña, sir Joseph Mac Lay, presidente de la Cámara de Navegación de dicho país, pronunció un discurso de bienvenida, en el que subrayó que es preciso resolver numerosos problemas que interesan a todos los países. «La actitud de numerosas naciones ha variado respecto a las cuestiones comerciales—dijo— y la guerra ha complicado todavía más la situación. Los Gobiernos y las organizaciones internacionales desempeñan ahora un papel de importancia trascendental en la economía comercial del mundo. Por otra parte, el aumento de los controles dificulta las actividades de las empresas». Manifestó después que la distribución del tonelaje mundial se ha modificado considerablemente y que éste ha aumentado en relación con el año 1939 aunque ha disminuido el comercial. Finalmente puso de relieve la necesidad de eliminar las barreras aduaneras y de insistir en que la iniciativa privada debe ser mantenida y fomentada.

La Conferencia se propone revisar las funciones ejercidas en los años que precedieron a la guerra, especialmente en lo que afecta a la seguridad de las tripulaciones, las comunicaciones radiotelegráficas y la medición del tonelaje.—(Efe.)

#### LA SITUACIÓN ES MUY GRAVE

LONDRES, 11.—El Gabinete británico, que hoy celebró una reunión de urgencia en relación con el crisis del combustible, está estudiando la conveniencia del empleo de lanzallamas del Ejército para hacer transitables las carreteras del país inutilizadas por la nieve, con el fin de que pueda llegar a las centrales eléctricas el carbón necesario para su funcionamiento, dice un redactor político de la Agencia Reuter.

Por otra parte, las fuerzas de tierra, mar y aire tienen orden de estar alertas para prestar con sus tractores, camiones, buques de escolta y buques auxiliares toda la ayuda que sea necesaria. Se prevé que esas últimas unidades navales sean utilizadas para romper el hielo en los canales en que se encuentran inutilizados trenes y trenes de gobernas cargadas de bules.—(Efe.)

los tratados de paz en París. El mensaje, entre otras cosas, dice: «Todos conocemos los resultados de la guerra: desolación, ciudades destruidas, muertos y heridos; por ello es oportuno ahora y en todas las ocasiones, recordar el horror y la miseria de la misma. Pero la firma de estos tratados acaba con un aspecto de la guerra: permite mirar hacia el futuro. Cada uno de nosotros en nuestro propio país, se

(Pasa a la cuarta página)

#### El Gobierno francés acuerda liberar a Abd-El-Krim

### Nota del Ministerio español de Asuntos Exteriores protestando de la flagrante infracción del convenio franco-español de 10 de julio de 1926

PARIS, 11.—El Gobierno francés ha acordado liberar al líder Abd-El-Krim, de la prisión en que se encuentra confinado en la isla de La Reunión. Se le autoriza también a residir con su familia en la Costa Azul.—(Efe.)

#### NOTA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE ESPAÑA

MADRID, 11.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«ayer, lunes, a las tres horas, la representación de Francia en Madrid comunicó al Ministerio de Asuntos Exteriores que el Gobierno francés ha decidido, por motivos de salud, autorizar la residencia de Abd-El-Krim y su familia en el Sur de Francia.

Por notas cambiadas el 10 de julio de 1926 entre el senador Briand y el entonces embajador de España en París, los Gobiernos de España

y Francia establecieron compromisos formales en esta materia. Al final de dichos escritos se hace constar que los dos Gobiernos interesados se tendrían mutuamente al corriente en lo que concierne a la persona y bienes de Abd-El-Krim y se pondrán de acuerdo para proceder en el caso de que fuesen necesarios.

En consecuencia, interesa al Gobierno español hacer constar lo siguiente:

Primer.—El Gobierno francés ha tomado la atendida decisión sin haber proporcionado previamente información alguna sobre el estado de salud de Abd-El-Krim, a pesar de su obligación de hacerlo.

Segundo.—Ante esa carencia de informaciones, no puede el Gobierno español entrar a considerar la conveniencia o inconveniencia de la decisión unilateralmente tomada. Siempre sensible a razones humanitarias, habría estudiado esta cuestión con la generosa disposición que inspira todos sus actos olvidando que se trata de un cabecilla confinado ante la consideración de que es miembro del pueblo marroquí, al que España viene dedicando, con respeto para sus hombres e instituciones, constante acción benéfica.

Tercero.—Aclarado el precedente extremo, desea el Gobierno español dejar constancia expresa de que el procedimiento seguido por el Gobierno francés no se ajusta a los compromisos que contrajo. Nadie podrá pensar que una simple comunicación acerca de una decisión ya tomada pueda interpretarse como cumplimiento de la obligación de exponer nuevamente de acuerdo al caso lo requerido.

Cuarto.—No hace referencia la comunicación francesa a la situación y estado de salud de algunos familiares de Abd-El-Krim, expresamente citados en las notas de 1926 y acordadas, al tener de ellas, en la misma situación de aquí, El cambio de residencia de esas personas sin previa conformidad del Gobierno español sería también una flagrante infracción del convenio.

Por todo lo expuesto, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha creído conveniente, anoche mismo, a la representación de Francia su más enérgica protesta, estimando que el cumplimiento de las obligaciones aceptadas por el Gobierno francés exigía previa conversación e inteligencia entre los dos Gobiernos interesados.

#### Se celebró una reunión de urgencia en relación con el crisis del combustible, está estudiando la conveniencia del empleo de lanzallamas del Ejército para hacer transitables las carreteras del país inutilizadas por la nieve, con el fin de que pueda llegar a las centrales eléctricas el carbón necesario para su funcionamiento, dice un redactor político de la Agencia Reuter.

Por otra parte, las fuerzas de tierra, mar y aire tienen orden de estar alertas para prestar con sus tractores, camiones, buques de escolta y buques auxiliares toda la ayuda que sea necesaria. Se prevé que esas últimas unidades navales sean utilizadas para romper el hielo en los canales en que se encuentran inutilizados trenes y trenes de gobernas cargadas de bules.—(Efe.)

#### El embajador argentino

### HA COBRADO UN HERMOSO CIERVO

CORDOBA, 11.—Procedente de la finca El Águila, donde ha permanecido de montería unos días, llegó esta mañana el embajador de la República Argentina en España, doctor don Pedro Radio. Acompañado del gobernador civil y del cronista de la ciudad, visitó la mezquita, la catedral y otros monumentos. A media tarde continuó su viaje a Madrid, pero antes, el gobernador civil le obsequió con una copa de vino español. El embajador argentino ha cobrado en la cacería un hermoso ciervo, de 18 puntas, cuya cabeza, desecada, lleva como recuerdo.

El señor Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, que ha estado también en la cacería, regresó hoy a Madrid con toda urgencia requerido por asuntos familiares.

#### El ministro de la Gobernación, en Barcelona

BARCELONA, 11.—Esta tarde llegó, procedente de Benicarló, en cuyo Parador almorzó, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, a quien acompañaban los directores generales de Arquitectura y Sanidad, señores Prieto y Palanca, y el subdirector de Regiones Devastadas, señor Cárdenas.

A su llegada a Barcelona fué cumplimentado por las autoridades. El viaje del señor Pérez González tiene carácter particular y se propone regresar a Madrid el próximo jueves.

#### Intensificación de las investigaciones sobre la actividad comunista en Norteamérica

### Stalin ha sido "elegido por unanimidad" para el Soviet Supremo

#### Sigue agravándose el problema del carbón en Inglaterra

WASHINGTON, 11.—El Comité del Congreso encargado de las investigaciones sobre actividades anticomunistas, ha iniciado la apertura de un expediente para determinar las relaciones de un espía comunista que se hallaba en relación con algunos funcionarios del Departamento de Estado, según informa la United Press.

Un miembro del referido Comité ha manifestado que el asunto va a ser estudiado para llevarlo a la Cámara de Representantes. «Queremos averiguar — dijo — por qué le ha sido tan fácil a un comunista como Gerhard Eisler visitar nuestro país repetidas veces. Estas visitas han tenido que ser inspiradas por algún motivo que no deja de despertar sospechas». El referido miembro añadió que Eisler era la figura principal del espionaje soviético y había estado en los Estados Unidos en repetidas ocasiones con carácter ilegal antes de haber entrado oficialmente como refugiado en 1941.—(Efe.)

## LOS COMUNISTAS PROVOCABAN LAS HUELGAS

WASHINGTON, 11.—Un portavoz de las compañías navieras norteamericanas ha hecho una declaración a los periodistas en las que subrayó que gran parte de las huelgas que se han producido en los Estados Unidos en estos últimos tiempos han sido provocadas por elementos comunistas. Agregó que individuos pertenecientes a este partido se han infiltrado en los Sindicatos para intervenir en todos los conflictos laborales, a los que consideraba como medio para llegar al Gobierno comunista.—(Efe.)

## LAS ELECCIONES SOVIÉTICAS

LONDRES, 11.—La radio de Moscú dice esta noche que Stalin ha sido elegido por unanimidad, en todos los distritos donde se presentó como candidato para el Soviet Supremo, en las elecciones del domingo pasado. Afirmó también que la Rusia Blanca ha votado el 99,97 por ciento electoral; en Georgia, el 99,63 en el Azerbaiyán soviético, el 99,99, y en Ucrania, el 98 por ciento.—(Efe.)

los tratados de paz en París. El mensaje, entre otras cosas, dice: «Todos conocemos los resultados de la guerra: desolación, ciudades destruidas, muertos y heridos; por ello es oportuno ahora y en todas las ocasiones, recordar el horror y la miseria de la misma. Pero la firma de estos tratados acaba con un aspecto de la guerra: permite mirar hacia el futuro. Cada uno de nosotros en nuestro propio país, se

(Pasa a la cuarta página)

#### El Gobierno francés acuerda liberar a Abd-El-Krim

### Nota del Ministerio español de Asuntos Exteriores protestando de la flagrante infracción del convenio franco-español de 10 de julio de 1926

PARIS, 11.—El Gobierno francés ha acordado liberar al líder Abd-El-Krim, de la prisión en que se encuentra confinado en la isla de La Reunión. Se le autoriza también a residir con su familia en la Costa Azul.—(Efe.)

#### NOTA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE ESPAÑA

MADRID, 11.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«ayer, lunes, a las tres horas, la representación de Francia en Madrid comunicó al Ministerio de Asuntos Exteriores que el Gobierno francés ha decidido, por motivos de salud, autorizar la residencia de Abd-El-Krim y su familia en el Sur de Francia.

Por notas cambiadas el 10 de julio de 1926 entre el senador Briand y el entonces embajador de España en París, los Gobiernos de España

y Francia establecieron compromisos formales en esta materia. Al final de dichos escritos se hace constar que los dos Gobiernos interesados se tendrían mutuamente al corriente en lo que concierne a la persona y bienes de Abd-El-Krim y se pondrán de acuerdo para proceder en el caso de que fuesen necesarios.

En consecuencia, interesa al Gobierno español hacer constar lo siguiente:

Primer.—El Gobierno francés ha tomado la atendida decisión sin haber proporcionado previamente información alguna sobre el estado de salud de Abd-El-Krim, a pesar de su obligación de hacerlo.

Segundo.—Ante esa carencia de informaciones, no puede el Gobierno español entrar a considerar la conveniencia o inconveniencia de la decisión unilateralmente tomada. Siempre sensible a razones humanitarias, habría estudiado esta cuestión con la generosa disposición que inspira todos sus actos olvidando que se trata de un cabecilla confinado ante la consideración de que es miembro del pueblo marroquí, al que España viene dedicando, con respeto para sus hombres e instituciones, constante acción benéfica.

Tercero.—Aclarado el precedente extremo, desea el Gobierno español dejar constancia expresa de que el procedimiento seguido por el Gobierno francés no se ajusta a los compromisos que contrajo. Nadie podrá pensar que una simple comunicación acerca de una decisión ya tomada pueda interpretarse como cumplimiento de la obligación de exponer nuevamente de acuerdo al caso lo requerido.

Cuarto.—No hace referencia la comunicación francesa a la situación y estado de salud de algunos familiares de Abd-El-Krim, expresamente citados en las notas de 1926 y acordadas, al tener de ellas, en la misma situación de aquí, El cambio de residencia de esas personas sin previa conformidad del Gobierno español sería también una flagrante infracción del convenio.

Por todo lo expuesto, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha creído conveniente, anoche mismo, a la representación de Francia su más enérgica protesta, estimando que el cumplimiento de las obligaciones aceptadas por el Gobierno francés exigía previa conversación e inteligencia entre los dos Gobiernos interesados.

#### Se celebró una reunión de urgencia en relación con el crisis del combustible, está estudiando la conveniencia del empleo de lanzallamas del Ejército para hacer transitables las carreteras del país inutilizadas por la nieve, con el fin de que pueda llegar a las centrales eléctricas el carbón necesario para su funcionamiento, dice un redactor político de la Agencia Reuter.

Por otra parte, las fuerzas de tierra, mar y aire tienen orden de estar alertas para prestar con sus tractores, camiones, buques de escolta y buques auxiliares toda la ayuda que sea necesaria. Se prevé que esas últimas unidades navales sean utilizadas para romper el hielo en los canales en que se encuentran inutilizados trenes y trenes de gobernas cargadas de bules.—(Efe.)

#### El embajador argentino

### HA COBRADO UN HERMOSO CIERVO

CORDOBA, 11.—Procedente de la finca El Águila, donde ha permanecido de montería unos días, llegó esta mañana el embajador de la República Argentina en España, doctor don Pedro Radio. Acompañado del gobernador civil y del cronista de la ciudad, visitó la mezquita, la catedral y otros monumentos. A media tarde continuó su viaje a Madrid, pero antes, el gobernador civil le obsequió con una copa de vino español. El embajador argentino ha cobrado en la cacería un hermoso ciervo, de 18 puntas, cuya cabeza, desecada, lleva como recuerdo.

El señor Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, que ha estado también en la cacería, regresó hoy a Madrid con toda urgencia requerido por asuntos familiares.

#### El ministro de la Gobernación, en Barcelona

BARCELONA, 11.—Esta tarde llegó, procedente de Benicarló, en cuyo Parador almorzó, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, a quien acompañaban los directores generales de Arquitectura y Sanidad, señores Prieto y Palanca, y el subdirector de Regiones Devastadas, señor Cárdenas.

A su llegada a Barcelona fué cumplimentado por las autoridades. El viaje del señor Pérez González tiene carácter particular y se propone regresar a Madrid el próximo jueves.

#### Intensificación de las investigaciones sobre la actividad comunista en Norteamérica

### Stalin ha sido "elegido por unanimidad" para el Soviet Supremo

#### Sigue agravándose el problema del carbón en Inglaterra

WASHINGTON, 11.—El Comité del Congreso encargado de las investigaciones sobre actividades anticomunistas, ha iniciado la apertura de un expediente para determinar las relaciones de un espía comunista que se hallaba en relación con algunos funcionarios del Departamento de Estado, según informa la United Press.

Un miembro del referido Comité ha manifestado que el asunto va a ser estudiado para llevarlo a la Cámara de Representantes. «Queremos averiguar — dijo — por qué le ha sido tan fácil a un comunista como Gerhard Eisler visitar nuestro país repetidas veces. Estas visitas han tenido que ser inspiradas por algún motivo que no deja de despertar sospechas». El referido miembro añadió que Eisler era la figura principal del espionaje soviético y había estado en los Estados Unidos en repetidas ocasiones con carácter ilegal antes de haber entrado oficialmente como refugiado en 1941.—(Efe.)

## LOS COMUNISTAS PROVOCABAN LAS HUELGAS

WASHINGTON, 11.—Un portavoz de las compañías navieras norteamericanas ha hecho una declaración a los periodistas en las que subrayó que gran parte de las huelgas que se han producido en los Estados Unidos en estos últimos tiempos han sido provocadas por elementos comunistas. Agregó que individuos pertenecientes a este partido se han infiltrado en los Sindicatos para intervenir en todos los conflictos laborales, a los que consideraba como medio para llegar al Gobierno comunista.—(Efe.)

## LAS ELECCIONES SOVIÉTICAS

LONDRES, 11.—La radio de Moscú dice esta noche que Stalin ha sido elegido por unanimidad, en todos los distritos donde se presentó como candidato para el Soviet Supremo, en las elecciones del domingo pasado. Afirmó también que la Rusia Blanca ha votado el 99,97 por ciento electoral; en Georgia, el 99,63 en el Azerbaiyán soviético, el 99,99, y en Ucrania, el 98 por ciento.—(Efe.)

los tratados de paz en París. El mensaje, entre otras cosas, dice: «Todos conocemos los resultados de la guerra: desolación, ciudades destruidas, muertos y heridos; por ello es oportuno ahora y en todas las ocasiones, recordar el horror y la miseria de la misma. Pero la firma de estos tratados acaba con un aspecto de la guerra: permite mirar hacia el futuro. Cada uno de nosotros en nuestro propio país, se

(Pasa a la cuarta página)

#### El Gobierno francés acuerda liberar a Abd-El-Krim

### Nota del Ministerio español de Asuntos Exteriores protestando de la flagrante infracción del convenio franco-español de 10 de julio de 1926

PARIS, 11.—El Gobierno francés ha acordado liberar al líder Abd-El-Krim, de la prisión en que se encuentra confinado en la isla de La Reunión. Se le autoriza también a residir con su familia en la Costa Azul.—(Efe.)

#### NOTA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE ESPAÑA

MADRID, 11.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«ayer, lunes, a las tres horas, la representación de Francia en Madrid comunicó al Ministerio de Asuntos Exteriores que el Gobierno francés ha decidido, por motivos de salud, autorizar la residencia de Abd-El-Krim y su familia en el Sur de Francia.

Por notas cambiadas el 10 de julio de 1926 entre el senador Briand y el entonces embajador de España en París, los Gobiernos de España

y Francia establecieron compromisos formales en esta materia. Al final de dichos escritos se hace constar que los dos Gobiernos interesados se tendrían mutuamente al corriente en lo que concierne a la persona y bienes de Abd-El-Krim y se pondrán de acuerdo para proceder en el caso de que fuesen necesarios.

En consecuencia, interesa al Gobierno español hacer constar lo siguiente:

Primer.—El Gobierno francés ha tomado la atendida decisión sin haber proporcionado previamente información alguna sobre el estado de salud de Abd-El-Krim, a pesar de su obligación de hacerlo.

Segundo.—Ante esa carencia de informaciones, no puede el Gobierno español entrar a considerar la conveniencia o inconveniencia de la decisión unilateralmente tomada. Siempre sensible a razones humanitarias, habría estudiado esta cuestión con la generosa disposición que inspira todos sus actos olvidando que se trata de un cabecilla confinado ante la consideración de que es miembro del pueblo marroquí, al que España viene dedicando, con respeto para sus hombres e instituciones, constante acción benéfica.

Tercero.—Aclarado el precedente extremo, desea el Gobierno español dejar constancia expresa de que el procedimiento seguido por el Gobierno francés no se ajusta a los compromisos que contrajo. Nadie podrá pensar que una simple comunicación acerca de una decisión ya tomada pueda interpretarse como cumplimiento de la obligación de exponer nuevamente de acuerdo al caso lo requerido.

Cuarto.—No hace referencia la comunicación francesa a la situación y estado de salud de algunos familiares de Abd-El-Krim, expresamente citados en las notas de 1926 y acordadas, al tener de ellas, en la misma situación de aquí, El cambio de residencia de esas personas sin previa conformidad del Gobierno español sería también una flagrante infracción del convenio.

Por todo lo expuesto, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha creído conveniente, anoche mismo, a la representación de Francia su más enérgica protesta, estimando que el cumplimiento de las obligaciones aceptadas por el Gobierno francés exigía previa conversación e inteligencia entre los dos Gobiernos interesados.

# NOTA del DIA

Hemos leído en toda su extensión las últimas declaraciones del Excmo. Sr. ministro de Justicia, y de las mismas vamos a reproducir un párrafo que seguramente ha de llenar de satisfacción a todos los logroñeses, y de una manera especialísima a unos pocos que tienen cifrada su ilusión en algo muy directamente aludido en el párrafo de referencia. Dice así:

«También continúan en varias provincias y al ritmo que permiten las consignaciones presupuestarias, las construcciones de edificios para Audiencias. Mi deseo es terminar este mismo año aquellos edificios que están ya comenzados. No iniciar nuevas obras mientras no se acaben las que se hallan en curso.»

No nos negarán que el deseo del ministro es, en lo que a Logroño se refiere, exactamente el mismo que el de todos nosotros: el que el señorial edificio en el que han de asentarse todos los servicios de Justicia con las instalaciones que corresponden al decoro que la provincia merece, sea elevado rápida y definitivamente. Ya hemos podido advertir cómo los muros asoman por encima de las vallas que cercan al solar y hasta los cabezales arqueados para las puertas de acceso, pero estamos tan acostumbrados a que las obras oficiales se inicien con las promesas más halagüeñas, y luego vamos pasar años y años sin terminarlas, que las rotundas

palabras del Sr. Fernández Cuesta nos han llenado de optimismo, toda vez que se basan en una lógica aplastante: no iniciar nuevas obras mientras no se acaben las que se hallan en curso. Siempre es esto preferible a lo de tener muchas empezadas cuando la consignación presupuestaria es insuficiente para atenderlas todas.

Quizá con el Palacio Provincial de Justicia de Logroño tengamos suerte conocido este acertadísimo criterio del titular de la cartera, pues de lo que estamos totalmente convencidos es de que no ha de perder oportunidad de aprovecharlo el dinámico presidente de la Audiencia, nuestro distinguido amigo don Ignacio Sáenz de Tejada, a quien casi estamos por felicitar de nuevo. ¿Lo hacemos? Pues... hecho.

R. de la C.

**Pintores CARMELLO CARMELLO CARMELLO CARMELLO**

**SEGURA**

AV. FRANCO, 36 - TEL. 1566

## NOTAS MILITARES

### Sentenciados por delitos derivados de la rebelión marxista

Artículo primero.—A quienes no se hubiera hecho aplicación de las normas anejas a la orden de 25 de enero de 1946, podrán solicitar el examen de la pena primitiva a los fines de la ley de 18 de diciembre de 1946, aun cuando tengan cumplida la condena o se les hubieren aplicado los beneficios de indulto si se mantuvieron las accesorias.

Artículo segundo.—Los sentenciados a quienes les fueron aplicadas las normas anejas a la orden de 25 de enero de 1946 por los Consejos de

Artículo quinto.—Dictada resolución, el jefe de dicha Comisión Central unirá certificación del acuerdo al sumario de su razón y devolverá ésta a la autoridad que lo hubiera remitido, explicando un duplicado de dicho certificado, que cursará a la autoridad militar de la plaza o comandante del puesto de la Guardia Civil del domicilio del interesado para su entrega a éste.

Artículo sexto.—Se prorroga por seis meses, contados a partir de la publicación de la presente, la orden de 27 de octubre de 1946, con la modificación siguiente de su artículo cuarto: «Artículo cuarto.—Los beneficios de indulto concedidos con arreglo al decreto antes citado, quedarán sin efecto en los casos de reincidencia o reiteración, debiendo darse a conocer expresamente esta condición en el acuerdo de concesión de beneficio y en el testimonio que se entregue al indultado.»

— PRONIMAMENTE —

ESTRENO DE LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION

**PRIMER MINISTRO (DISRAELI)**

Guerra o por las autoridades judiciales en trámite de aprobación de sentencia, o se les hubiese hecho la revisión o examen de pena con arreglo a las disposiciones que excluyen el posible reintegro en los Cuerpos a que aquéllos pertenecieron, podrán solicitar el nuevo examen de la pena por sí de éste se dedujesen otras situaciones o ventajas.

Artículo tercero.—Los comprendidos en los artículos anteriores dirigiran sus solicitudes a la Asesoría Jurídica de este Ministerio, haciendo constar la residencia y domicilio, profesión u oficio, lugar y fecha en que fueron juzgados, pena que les fué impuesta, número del sumario cuando lo supieren y, en todo caso, si fueron o no objeto de indulto.

Artículo cuarto.—La Asesoría Jurídica remitirá las instancias a la Comisión Central de Examen de Penas, cuyo jefe, con vista de los respectivos sumarios, formulará la propuesta que corresponda.

**PRIMER MINISTRO (DISRAELI)**

UNA DE LAS EPOCAS MAS FASCINANTES DEL IMPERIO BRITANICO

**Noticias diversas**

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: Señora Vda. de Encio, 25 pesetas, y una señora amante de los pobres, 25 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Vacunación.—Durante los días 13, 14 y 15 de los corrientes se procederá a la vacunación antivaricelosa en los locales del Laboratorio Municipal durante las horas de once y media a una, siendo esta operación absolutamente gratuita.

Cupon proceigos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 126.

Los cupones terminados en 26 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**BARBADOS**

DE TODAS CLASES, VENDE CERROLAZA, en TRICHO.

Si Ud. padece del estómago o intestinos, no olvide este el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

**COMPRO JOYAS, BRILLANTES**

OBJETOS DE ORO, PLATA Y PLATINO — PARELETAS DEL MONTE Y DENTADURAS POSTIZAS.

**PAGO MAS QUE NADIE**

PAGO POR BRILLANTES, DESDE KILATE HASTA CUATRO KILATES DE PESO, DE 5.000 A 25.000 PTAS. KILATE, SEGUN TALLA Y CALIDAD. EN TAMAÑOS MENORES TAMBIEN PAGO ALTOS PRECIOS.

Sr. Placer. Hotel Paris. Teléfono 1509. Logroño

**PRIMER MINISTRO (DISRAELI)**

UNA DE LAS EPOCAS MAS FASCINANTES DEL IMPERIO BRITANICO

**Noticias diversas**

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: Señora Vda. de Encio, 25 pesetas, y una señora amante de los pobres, 25 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Vacunación.—Durante los días 13, 14 y 15 de los corrientes se procederá a la vacunación antivaricelosa en los locales del Laboratorio Municipal durante las horas de once y media a una, siendo esta operación absolutamente gratuita.

Cupon proceigos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 126.

Los cupones terminados en 26 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**BATERIA DE COCINA DE PORCELANA Y ALUMINIO**

**Casa Anguiano**

**Fabricantes de harinas**

Pongo en conocimiento de fabricantes de harinas e interesados, que a partir del día 1 de los corrientes he instalado un taller de REPARACION Y RECONSTRUCCION DE MAQUINARIA DE MOLINERIA Y MONTAJE en AVENIDA DE ARTILLERIA número 12, JUAN PASCUAL.

**HOY.— Frontón Cinema**

¡¡MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!!

A PRECIOS POPULARES

1.—REESTRENO de la superproducción

**LEGION DE TIRADORES**

ELLEN DREW, JOHN HOWARD, AKIM TAMIROFF.

La Pelicula Montada de Texas Imponiendo la Ley a cuatros y bandidos. Toda la belleza del Oeste en una pelicula de emocionantes aventuras.

2.—

**Estudiantes en Oxford**

STAN LAUREL — OLIVER HARDY.

La mejor de las peliculas interpretadas por los colosos de la risa.

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE — TOLERADO MENORES PRECIOS POPULARES.

BUTACA DE PATIO... 215. BUTACA DE PALCO... 110.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Provincial VISITAS

Relación de visitas recibidas en su despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

Jefe local de Santa Coloma y Castroviejo, doña Asunción González, doña Antonia Fernández, doña Teodora Pérez, señor cura párroco de Ribafrecha, don José Alba, don Juan Salvador, don Tomás Bardeci, don Isidoro Montero, don Roque Gómez, don Angel Fernández, don Félix Fernández, don Aurelio García y Marcos Nalda, don Manuel Gutiérrez, doña Adela Rubio, don Mariano González, don Melchor de las Heras, delegado provincial de Justicia y Derecho, secretario provincial de Sindicatos, señor juez de Instrucción y Primera Instancia.

Mañana, jueves, día trece, a las ocho de la tarde, en el Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se celebrará una conferencia que pronunciará el secretario provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, rogándose la más puntual asistencia.

### Sección Femenina

**SERVICIO SOCIAL**

La Delegación Nacional de Sección Femenina, en su afán de dar facilidades para el cumplimiento del Servicio Social, propone una nueva modalidad, que consiste en cumplir la parte formativa del Servicio en régimen de internado en el Castillo de la Mota. Esto tendría la ventaja de que el tiempo de formación se reduce a la mitad, ya que cada día de internado se cuenta como dos en régimen externo, y quedaría reducido, por lo tanto, a mes y medio. Aparte, naturalmente, los tres meses de prestación que de todas maneras habría de cumplir.

Las condiciones para acogerse a esta modalidad son las siguientes:

Primera. Pagar una cuota de 500 pesetas por el mes y medio en el castillo.

Segunda. Llevar falda y chaqueta azul marino, si es en invierno.

Las disciplinas a que habrían de acogerse estas candidatas son las siguientes: Religión, Formación Política, Enseñanzas de Hogar, Cocina, Corte, Economía Doméstica y Labores, Música: cantos y danzas populares; Educación Física.

Toda a la que le interese esta nueva modalidad en el Servicio Social, puede pasarse por la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social), donde se facilitarán cuantos datos deseen.

### ATENCION

EN LA PLAZA DE ABASTOS, PUESTO número 37, DE DON EUSEBIO GONZALEZ, el CERDO SE VENDE EN TAJO UNICO, a 30 pesetas kilo

**PRIMER MINISTRO (DISRAELI)**

LA GRAN HISTORIA DE UN GRAN HOMBRE

**SECCION RELIGIOSA**

CONGREGACION MARIANA.—Mañana, a las ocho de la noche, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé nuestro acostumbrado acto mariano semanal.

Se espera de todos los congregantes una puntual asistencia, presentándose en el salón de Rodríguez Pastena a las ocho menos cuarto.

**Fabricantes de harinas**

Pongo en conocimiento de fabricantes de harinas e interesados, que a partir del día 1 de los corrientes he instalado un taller de REPARACION Y RECONSTRUCCION DE MAQUINARIA DE MOLINERIA Y MONTAJE en AVENIDA DE ARTILLERIA número 12, JUAN PASCUAL.

**HOY.— Frontón Cinema**

¡¡MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!!

A PRECIOS POPULARES

1.—REESTRENO de la superproducción

**LEGION DE TIRADORES**

ELLEN DREW, JOHN HOWARD, AKIM TAMIROFF.

La Pelicula Montada de Texas Imponiendo la Ley a cuatros y bandidos. Toda la belleza del Oeste en una pelicula de emocionantes aventuras.

2.—

**Estudiantes en Oxford**

STAN LAUREL — OLIVER HARDY.

La mejor de las peliculas interpretadas por los colosos de la risa.

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE — TOLERADO MENORES PRECIOS POPULARES.

BUTACA DE PATIO... 215. BUTACA DE PALCO... 110.

### Concursos de Destajos

Provincia de Logroño

**CONCURSOS DE DESTAJOS**

Hasta las trece horas del día 21 del mes actual, se admitiran proposiciones en el Registro de Entendidos de esta Jefatura de Obras Públicas, a horas hábiles de oficina, para optar a los concursos de destajos para ejecución de las obras siguientes:

Primer destajo

Obras de reparación con riego de alquítrán fillizado de los kms. 29'300 al 31 del Camino Nacional de Logroño a Vico	Pesetas
Id. id. id. de los kms. 32 y 33 del mismo Camino...	33.289'80
Total	33.289'80

Segundo destajo

Obras de reparación con riego de alquítrán fillizado de los kms. 37 y 38 del O. N. de Vinaroz a Victoria y Santander (Logroño a Zaragoza) ... 40.041'45

Tercer destajo

Obras de reparación con riego de alquítrán fillizado de los kms. 50'500 al 52 del O. N. de Vinaroz a Victoria y Santander (Logroño a Zaragoza)	Pesetas
Total	31.892'70

El detalle completo de las obras a realizar, así como las condiciones en que se han de celebrar los concursos, cuya apertura de pliegos será el día 22 del mes corriente, a las once de la mañana, se publicará en el «Boletín Oficial» de esta provincia. Logroño, 11 de febrero de 1947. El Ingeniero Jefe: José B. Carracedo.

### Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

Acordada por la Excmo. Comisión Municipal Permanente de fecha 17 de enero último la celebración de concurso público para la confección de impresos de oficina que constan detalladamente en el expediente de su razón; por no haberse presentado ninguna proposición en el plazo señalado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 25 de enero último, se habilita un nuevo plazo de ocho días hábiles siguientes al de la inserción de este anuncio en el periódico NUESTRA RIOJA; la apertura de los pliegos se hayan presentado para optar al concurso de suministro de impresos de oficina necesarios para todas las dependencias municipales para el ejercicio de 1947, tendrá lugar a las doce horas siguientes, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento y ante la Mesa legalmente constituida.

### AUDIENCIA JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Bárbara López del Campo de ser autora del robo de alubias, patatas y de una cántara de aceite en Murillo del Río Leza.

El señor fiscal pidió se imponga a la procesada la pena de un año, dos meses de prisión menor e indemnización de 465 pesetas a la perjudicada.

El letrado señor Gil Albert, negando los hechos, solicitó del Tribunal sentencia absolutoria para la procesada.

En causa del Juzgado de Haro, se acusó a Agapito Blanco Redondo e Hipólito San José Gutiérrez de que en el pueblo de Rodezno, haciéndose pasar por agentes de la Fisoalía de Tasas, hicieron acto de presencia en el domicilio de Martín Palacios, manifestando a su esposa Cristina Palacios que iban a levantar acta por elaboración y venta de pan blanco, pero que si entregaba 500 pesetas nada harían, entregándolas la Cristina ante el temor de ser denunciada.

Trasladáronse después al domicilio de Baltasara Palacios, que estaba enferma, y a la hija de ésta, Visitación, por idéntico motivo. Le sacaron otras 500 pesetas, cantidad que fueron recuperadas por la Guardia Civil al detener a los procesados en la carretera.

El señor fiscal consideró estos hechos constitutivos de dos delitos: uno de estafa y otro de usurpación de funciones y pidió para cada uno de los procesados la pena de cinco años de presidio menor.

El letrado señor Alegría, que defendió a los procesados, manifestó que los hechos constituirían solamente un delito de estafa, debiendo ser aplicada la pena de arresto mayor.

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Felipe Navarro Terroba de hurto de un reloj de pulsera, en esta capital, a Urbana Barrios, reloj que fué recuperado y tasado en 250 pesetas.

El señor fiscal pidió se imponga al procesado la pena de tres meses de arresto mayor, y el letrado de fensor, señor Gil Albert, sentencia absolutoria, por cuanto de las diligencias sumariales no resulta acreditado que el procesado sea autor del hecho que se le acusa.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Obras Públicas

Provincia de Logroño

**CONCURSOS DE DESTAJOS**

Hasta las trece horas del día 21 del mes actual, se admitiran proposiciones en el Registro de Entendidos de esta Jefatura de Obras Públicas, a horas hábiles de oficina, para optar a los concursos de destajos para ejecución de las obras siguientes:

Primer destajo

Obras de reparación con riego de alquítrán fillizado de los kms. 29'300 al 31 del Camino Nacional de Logroño a Vico	Pesetas
Id. id. id. de los kms. 32 y 33 del mismo Camino...	33.289'80
Total	33.289'80

Segundo destajo

Obras de reparación con riego de alquítrán fillizado de los kms. 37 y 38 del O. N. de Vinaroz a Victoria y Santander (Logroño a Zaragoza) ... 40.041'45

Tercer destajo

Obras de reparación con riego de alquítrán fillizado de los kms. 50'500 al 52 del O. N. de Vinaroz a Victoria y Santander (Logroño a Zaragoza)	Pesetas
Total	31.892'70

El detalle completo de las obras a realizar, así como las condiciones en que se han de celebrar los concursos, cuya apertura de pliegos será el día 22 del mes corriente, a las once de la mañana, se publicará en el «Boletín Oficial» de esta provincia. Logroño, 11 de febrero de 1947. El Ingeniero Jefe: José B. Carracedo.

### Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

Acordada por la Excmo. Comisión Municipal Permanente de fecha 17 de enero último la celebración de concurso público para la confección de impresos de oficina que constan detalladamente en el expediente de su razón; por no haberse presentado ninguna proposición en el plazo señalado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 25 de enero último, se habilita un nuevo plazo de ocho días hábiles siguientes al de la inserción de este anuncio en el periódico NUESTRA RIOJA; la apertura de los pliegos se hayan presentado para optar al concurso de suministro de impresos de oficina necesarios para todas las dependencias municipales para el ejercicio de 1947, tendrá lugar a las doce horas siguientes, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento y ante la Mesa legalmente constituida.

### AUDIENCIA JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Bárbara López del Campo de ser autora del robo de alubias, patatas y de una cántara de aceite en Murillo del Río Leza.

El señor fiscal pidió se imponga a la procesada la pena de un año, dos meses de prisión menor e indemnización de 465 pesetas a la perjudicada.

El letrado señor Gil Albert, negando los hechos, solicitó del Tribunal sentencia absolutoria para la procesada.

En causa del Juzgado de Haro, se acusó a Agapito Blanco Redondo e Hipólito San José Gutiérrez de que en el pueblo de Rodezno, haciéndose pasar por agentes de la Fisoalía de Tasas, hicieron acto de presencia en el domicilio de Martín Palacios, manifestando a su esposa Cristina Palacios que iban a levantar acta por elaboración y venta de pan blanco, pero que si entregaba 500 pesetas nada harían, entregándolas la Cristina ante el temor de ser denunciada.

Trasladáronse después al domicilio de Baltasara Palacios, que estaba enferma, y a la hija de ésta, Visitación, por idéntico motivo. Le sacaron otras 500 pesetas, cantidad que fueron recuperadas por la Guardia Civil al detener a los procesados en la carretera.

El señor fiscal consideró estos hechos constitutivos de dos delitos: uno de estafa y otro de usurpación de funciones y pidió para cada uno de los procesados la pena de cinco años de presidio menor.

El letrado señor Alegría, que defendió a los procesados, manifestó que los hechos constituirían solamente un delito de estafa, debiendo ser aplicada la pena de arresto mayor.

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Felipe Navarro Terroba de hurto de un reloj de pulsera, en esta capital, a Urbana Barrios, reloj que fué recuperado y tasado en 250 pesetas.

El señor fiscal pidió se imponga al procesado la pena de tres meses de arresto mayor, y el letrado de fensor, señor Gil Albert, sentencia absolutoria, por cuanto de las diligencias sumariales no resulta acreditado que el procesado sea autor del hecho que se le acusa.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

### Necrológicas

Ayer falleció en Logroño, a los 63 años de edad, doña Carmen Martínez Suárez, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus apenados hijos, don José, don Gonzalo y doña María Paz; hijos políticos, nietos y demás familiares, acompañamos en su pesar.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Servando Sáinz Moreno, Felipe Casas Rivas, Guillermo Jiménez Lasanta, Fernando Luis Aguado Santamaría y José Ignacio Díez Balda.

Funciones.—Demetrio Rivas Benito, de 45 años, de Cenicero, y María del Sagrario Peña Pinillos, de dos meses de Cizurba.

### La señora Miniver

con GREER GARSON y WALTER PIDGREN.

EL SABADO Y DOMINGO

### TEATRO BRETON

PRESENTACION DEL FAUSTO ACONTECIMIENTO

**LI-CHANG**

QUE PRESENTA SU MARAVILLOSO ESPECTACULO MAGICO ORIENTAL

### El Embrujo de Asia

(LA REVISTA DE LOS MISTERIOS)

— MUY PRONTO —

¡EL MAYOR ACONTECIMIENTO LIRICO DE TODOS LOS TIEMPOS!

### LOS ASES LIRICOS

Titular del Teatro Calderón de Madrid.

### Hace 25 años

En Roma tuvo lugar la coronación del Papa Pio XI. Desde las primeras horas de la mañana, una multitud enorme se estacionó en los alrededores de la basílica de San Pedro, y en el interior de la misma había más de 55.000 personas. A las nueve, Su Santidad subió al trono, recibiendo el homenaje del arzobispo de San Pedro y de los capitulares que le besaron el pie. Cerca de la capilla de San Gregorio, el Papa volvió a subir al trono, donde recibió el homenaje de los cardenales a los que bendijo. Después celebró misa en la Capilla Sixtina, ayudado por capellanes del Congreso. El díacono retiró de la cabeza del Papa la mitra y colocó en su lugar la tiara. Terminada la misa, Su Santidad se asomó al balcón de la capilla y bendijo a la muchedumbre que le aclamó con entusiasmo.

—En el Salón Belli Jai se expuso por primera vez el telón de anuncios en el que algunos de ellos, como el del comercio de Julio Redón, el de las almacenes de carbón de Alejandro Pueyo y el de las cremas de calzado «El Águila Roja», llamaron poderosamente la atención por su originalidad, de los que era autor el joven pintor logroñés Carmelo Segura.

—En la campaña de Recreation jugaron un partido de fútbol el primer equipo de la Sociedad y el del Regimiento de Bailén. El partido resultó sumamente entretenido, obteniendo el triunfo por dos goles a cero los recreacionistas que jugaron aceptablemente, sin hacer grandes prodios. Arbitró bien, Labad (A.).

—En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano que fué el más competido de cuantos se habían jugado en esta cancha. Basta decir que duró cerca de tres horas, y en el que contendieron Mallavia I y Rana contra Ormazabal y Fernández I, ganando éstos por tres tantos para 24 que fué el partido. Después jugaron a 18 Viguera y Alcaudero, obteniendo éste el triunfo por 9 tantos.

—En el Teatro Bretón, con honra imponente, se celebró la función a beneficio de la Cantina Escolar, a cargo de jóvenes logroñeses, alcanzando un éxito tanto artístico como económico.

—El día de hoy fué muy agradable registrándose de temperatura máxima, 15 grados, y 8 de mínima.

—En el sorteo de los quintos del reemplazo actual celebrado en Fuenmayor obtuvo el número 1 Francisco Gómez Garrido; el 31, Perfecto Jesús Amézaga; y el 32, último del sorteo Saturnino Garrido; Haro, 1, Teófilo Araico; y el 98 último del sorteo Marcellino Anzueta; Santo Domingo, 1, Laureano Sáez; y el 34 Jesús Angulo; Calahorra, 1, José Martínez; y 103, Antonio Aljara; Nájera, 1, Benigno Rioja; y 25, Donato Alonso; Alfaro, 1, Nicolás Torres; y 80, Miguel Lozano; Torrecilla, 1, Félix Soba; y 15, Luis Lerdo de Tejada; Antol, 1, Bonifacio Maza; y 33, Marcos González; Arnedo, 1, Juan Solana; y 42, Vicente de Fábulo; Cabezón el J. N. Tejada; y el 2, último del sorteo, Cándido Moreno.

### El funeral de Cabo de Año

se celebró en la Beneficencia Provincial el viernes, día 14, a las ocho de la mañana, será aplicado por el eterno descanso del alma del que fué jardinero de la misma D. PEDRO IÑABEZ CAMARA (q. e. p. d.).

Su viuda e hijos agradecerán la asistencia.

### El Novenario de Misas que dará comienzo mañana

en la iglesia de la Redonda, en el altar de la Virgen del Pilar, a las diez, y el domingo, en el altar Mayor, a la misma hora, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de Doña Catalina Redón Peris (Q. E. P. D.)

Su hija política agradecerá la asistencia.

### CARGA SE ADMITE

HASTA TUDELA 5.000 KILOS durante este mes, A. San Juan, Oviedo, 3, 1.ª, dcha.

### HOY.—Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada única: 2'15

ULTIMO DIA ULTIMO DIA del extraordinario film dramático

### LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

con PHYLIPS CALVEIT y STEWARD GRANGER.

MOTIVO EMOCIONANTE SENSACIONAL

# DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

## FUTBOL

### El D. Logroñés a Tolosa

#### CITACION

Confirmado la indicación que hacíamos en nuestras notas del domingo, mañana se desplaza a Tolosa el Deportivo Logroñés, para jugar contra el once urdina su partido correspondiente al Torneo de Permanencia en la III División.

debidas instrucciones en relación con tal desplazamiento, cita para hoy, día siete a nueve de la noche, en la Secretaría del Club, a Uncilla, Alonso, Vallejo, Argote, Briblari, Hornazabal Chipla, Felipe, Olmedo, García Callego y Arnedo.

De desear es que los blanquirrojos tengan una lucida actuación en Berazubi y conserven la condición de primeros que ocupan en el cuadro clasificativo.

### Copa de aficionados

#### M. AEREA A LOS CUARTOS DE FINAL

La brillante participación que el equipo amateur de Maestranza Aérea tiene en el torneo Copa Aficio-

nados, va patentándose en los partidos jugados con otros tantos victorias, merced a las cuales, se ha abierto paso para continuar en tan interesante competición, cuyos cuartos de final empezarán a jugarse el próximo domingo, ya que, como es sabido, estas eliminatorias son a doble vuelta.

En la pasada jornada, todos los encuentros habidos resultaron competitivos, tanto, que algunos de ellos hubieron de necesitar la reglamentaria prórroga a que tan expuestos estuvieron asimismo los maestrantes logroñeses.

El cuadro de partidos y resultados de la jornada, fué el siguiente: Touring, 3; Real Unión, 1. C. E. S., 3; Urmias, 2. Mondragón, 2; Maestranza, 3. Lagun Onok, 1; Elgoibar Txiki, 4. Aurrerá, 7; Amakak Bat, 1. Or Kompon, 1; Zarauz, 2. Tolosa, 0; Añorga, 4. Villafranca, 4; Iñitza, 2.

En virtud de tales resultados, se procedió entre los vencedores al consabido sorteo, a fin de determinar cuáles, y dónde serían los partidos del próximo domingo, que quedarán señalados en la siguiente forma:

### CAZA

#### INFRACTORES SANCIONADOS

Aludimos en nuestras pasadas notas al plausible celo con que la Guardia Civil y el guarderío social velaban por el cumplimiento de la veda y de las disposiciones que regulan el ejercicio de la caza, y ofrecimos dar cuenta de las relaciones de los infractores sorprendidos, a fin de que sirviera de ejemplo para los sancionados, y fuera a la vez dique para nuevas faltas.

### PELOTA

#### CAMPEONATO DE AFICIONADOS

La jornada campeonal del pasado domingo igualó a todas las anteriores en animación en el frontón, y coraje en la cancha. Todas las parejas contendientes rivalizaron en entusiasmos y en los tanteos registrados está la mejor prueba del afán con que fué perseguida la victoria.

El partido a paleta, especialmente, tuvo indeciso el triunfo hasta el último momento, ya que la postrer igualdad, después de otras muchas, se produjo en el tanto 34, ganando el decisivo Villar-Grefu, que con ello quedaron triunfadores sobre Lozano-Javier, por la misma diferencia.

### AJEDREZ

#### CAMPEONATO PROVINCIAL

Nuevamente van a tener ocasión los ajedrecistas riojanos para demostrar su competencia en este científico deporte. Creciente el arraigo que el ajedrez ha conseguido en nuestra capital y su provincia, gran parte de cuyo desarrollo es obra de la activa labor del Centro Riojano y de su presidente, don Conrado Escobar, pronto como decimos, va a presentarse otra oportunidad en que se acreditarán los valores provinciales mediante un torneo que es seguro ha de superar en interés e importancia al recientemente celebrado entre los centros logroñeses que practican este juego.

Nos referimos al campeonato provincial de ajedrez, para el que ya está abierta la inscripción, y son ya muy numerosos los aficionados que lo han hecho. Según dijimos, las inscripciones pueden efectuarse hasta el próximo día 14, inclusive, de ocho a nueve y media de la noche, en el Café Habana (domicilio social del Centro Riojano), donde a la vez se darán las oportunas referencias del interesante campeonato, y harán las aclaraciones que se soliciten.

### PERDIDAS

Pendiente de tornillo de oro con placa onicada. Se ruega su devolución por ser recuerdo de familia, en Duquesa de la Victoria, 6, 4, deca, y se gratificará.

apareciendo nombres nuevos, prueba manifiesta de que los alumnos de antes son ahora todo un grupo de profesoras, y demostración de ello es asimismo el expreso detalle de que en este concurso a que nos referimos hubo pareja que, no obstante sumar 2.245 puntos se quedó muy distante de las que se llevaron los premios.

Las parejas vencedoras, después de competitivísima lucha fueron las siguientes:

Primer premio.—Señora de Morelra y señorita Gil Rivera. Segundo premio.—Señoritas de Gutiérrez e Iñiguez. Premio consolación.— Señora de Olazábal y señora de Martínez Zaporta (M.).

### VEHICULOS

#### LA JUNTA DEL CLUB CICLISTA LOGROÑES

En la forma anunciada celebró su junta general el Club Ciclista Logroñés, asistiendo gran número de asociados de ambos sexos, puesto que en las listas de socios, casi igualan los femeninos a los del sexo fuerte.

Se dió cuenta del estado económico, muy satisfactorio, por cierto, y se expusieron no pocos proyectos a realizar en la próxima temporada, en la que abundarán las excursiones con mayor frecuencia que en años anteriores, quedando supeditados estos y otros extremos de no menor interés a la próxima reunión a celebrar el próximo sábado, en la que asimismo se procederá al nombramiento de nueva Directiva.

A esta reunión se encarece la máxima asistencia.

### VEHICULOS

#### EL SEÑOR

### D. Claudio Cañas Sobrón

(Del Comercio de esta plaza)

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 46 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Hortensia Martínez; hijos, Ascensión, María-Paz Begoña, Rafael, María, María de los Dolores y Hortensia; padre político, don Jorge Martínez; hermanos, doña Luciana Cañas; hermanos políticos, don Lucio Sobrón, Miguel y Ascensión (ausentes) y Tomás Martínez; hijos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 12 de febrero de 1947.

Conducción del cadáver.—HOY, a las OCHO, en HARO. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, jueves, a las DIEZ, en la Iglesia de los Padres Carmelitas de esta capital.

Mesa de firmas.—García Morato, 8.

Nicolás Cuadra Alba, también de Nalda, por cazar sin licencia de escopeta, con hurón y en día de nieve, siéndoles recogidos un hurón y una escopeta; Manuel Soba González, de Torrecilla, por cazar sin licencia y en día de nieve, interviniéndole un azadón, un saco y un conejo; Pablo y José Barrasa Chavarrí y Florentino Barra Chavarrí, de Grañón, por cazar en día de nieve, ocupándoles tres escopetas.

### VEHICULOS

#### LA JUNTA DEL CLUB CICLISTA LOGROÑES

En la forma anunciada celebró su junta general el Club Ciclista Logroñés, asistiendo gran número de asociados de ambos sexos, puesto que en las listas de socios, casi igualan los femeninos a los del sexo fuerte.

Se dió cuenta del estado económico, muy satisfactorio, por cierto, y se expusieron no pocos proyectos a realizar en la próxima temporada, en la que abundarán las excursiones con mayor frecuencia que en años anteriores, quedando supeditados estos y otros extremos de no menor interés a la próxima reunión a celebrar el próximo sábado, en la que asimismo se procederá al nombramiento de nueva Directiva.

A esta reunión se encarece la máxima asistencia.

### VEHICULOS

#### EL SEÑOR

### D. Claudio Cañas Sobrón

(Del Comercio de esta plaza)

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 46 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Hortensia Martínez; hijos, Ascensión, María-Paz Begoña, Rafael, María, María de los Dolores y Hortensia; padre político, don Jorge Martínez; hermanos, doña Luciana Cañas; hermanos políticos, don Lucio Sobrón, Miguel y Ascensión (ausentes) y Tomás Martínez; hijos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 12 de febrero de 1947.

Conducción del cadáver.—HOY, a las OCHO, en HARO. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, jueves, a las DIEZ, en la Iglesia de los Padres Carmelitas de esta capital.

Mesa de firmas.—García Morato, 8.

## INFORMACION REGIONAL

### Santo Domingo

**EJERCICIOS PARA LAS JOVENES.** — Como anunciábamos en nuestra crónica anterior, han dado comienzo hoy, para terminar el próximo día quince, los ejercicios espirituales para las jóvenes en el Convento Mayor de Misioneros bajo la dirección del R. P. Ismael de San Pedro.

La concurrencia es muy numerosa, superando a la habida en años anteriores.

**LAS FERIAS.** — Ante la proximidad de nuestras ferias, que dan comienzo el próximo día dieciséis, ya empieza a notarse animación, pu-

do anticipar que han de estar sumamente concurridas.

Durante estos días, en el Teatro Calceatense, actuará el auténtico profesor Albo, acompañado de la célebre china Yu Li San, con sus nuevas modalidades, que tan agradables hacen esta clase de espectáculos.

**CINE.** — Ayer, domingo, en sesiones de tarde y noche, se pasó por la pantalla del Teatro Calceatense «Jak el destripador».

**MUEBLESEGURA**  
CONVENCION FOLIO DE SILLAS SAN BARTOLOME 10

### AGENTE COMERCIAL

#### COLEGIADO

acepta ofertas de representación para Guipúzcoa de Vinos, Alcoholes, Conservas Vegetales, DEGO.

Pedro Egaña, 5. — SAN SEBASTIAN.

### Sacos vacios

VENDO PARTIDA, NUEVOS. OVIEDO, 3, 1.º, dcha.

### AGENCIA ESCUDERO

COMPRA-VENTA DE FINCAS SAGASTA, 18. — Teléfono 1430.

### INSTALACIONES LUJOSAS

#### Y COMPLETAS DE PISOS TIENDAS OFICINAS MUEBLES Y TAPICERIA

### GRANDES TALLERES

### LIZARANZU

rez, ante los que hubieron de sucumbir por 16-22.

Para todos los jugadores hubo muchos aplausos, y el público mantuvo el agrado con que asiste a estas sesiones matutinas del Campeonato Provincial de Aficionados.

X. X.

### Viniega de Abajo

**LETRAS DE LUTO.** — En el corto plazo de cuatro días, han dejado de existir en esta villa la niña N. Ochoa Espiga, hija de nuestros vecinos Hilario y Justa, y los ancianos don Juan Lerena, antiguo cartero de esta villa, y don Joaquín Gascón, cuyos fallecimientos han sido generalmente muy sentidos. Nuestro más sentido pésame a sus respectivas familias.

**NACIMIENTO.** — Ha dado a luz una robusta niña, primer fruto de su matrimonio, doña Carolina García, joven esposa del señor juez de paz don Enrique Ibáñez. Ehonra buena.

### INJERTOS Y BARBADOS

ESTACA Y ESTAQUILLA Taberna de MANOLO, en HARO.

### EL SEÑOR

### D. Pedro Torralba Vivo

Falleció ayer, a los 81 años habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Claudio, doña Dolores y doña Antonia; hijos políticos, don Antonio Sarró y don Celestino Pérez; nietos, Domi y Celestino, todos ellos ausentes; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades asistan a los actos que se indican.

Logroño, 12 febrero 1947.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y MEDIA.

Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto.

Iglesia parroquial: Santiago.

Casa mortuoria: Murieta, 37.

### LA SEÑORA

### D.ª Federica Echeverría Ratibel

(Vda. de D. Regino Pascual) Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Jacinto, doña Pilar, doña Luisa y don Aquilino; hijos políticos, don Isidro Sáenz, doña María Cantabrana y doña María-Luisa Tinajas; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades asistan a los actos que se indican.

Logroño, 12 febrero 1947.

Conducción del cadáver: HOY, miércoles, a las DOCE.

Casa mortuoria: R. Paterna, 22.

Iglesia parroquial: Palacio.

Funeral y Misa: Pasado mañana, viernes, a las 8'45.

## GUIA SANITARIA

### M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murieta, 5. 2.º. Telé. 1270 y 1370 (C. S. P. n.º 42)

### FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

### S. SOLANO

Ex-interno del Servicio del Aparato Digestivo de la Casa de Salud Valdecaña.

MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO Consultorio: P. Salamancas, 7, 1.º. Telé. 10.944. SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 317.)

### Dr. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición.

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA.

(Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenicotomias, empiemas, quiste hidatídico, etc.). — RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1.º Izq. Tel. 2328. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 (C. S. P. n.º 106)

## CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 10, 1.º. IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 129.)

# COSPEDAL

Consulta 21-94. Clínicas 11-13. (C. S. P. n.º 11.)

### ALQUILERES

**BODEGA Y ALMACEN** muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 5, ent. LOCAL hermoso para bar, tienda o cosa análoga, se alquila. Razón, Pérez Galdeas, 21.

**ESTEBANEZ** necesita local o habitación muy céntrico para oficina. Franco, 44, 1.º. C. Teléfono 1748.

**MESE EN LOGROÑO** para temporada verano, piso amueblado o casa con huerta. Apartado 303, Bilbao.

**MESE** habitación céntrica para oficina, o compartida despacho. Escrito: XXX. Nueva Rioja.

**CHALET O CASA CAMPO**, desde alquilar, garantía de voluntad. Echeburu. Escrito: 180. Nueva Rioja.

**MATEMÓN** solo precisa habitación con o sin muebles, derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

**PISO** amueblado, se alquila. Razón, Farmacia Orive.

### COLOCACIONES

**BERTELANO**, se ofrece para dentro o fuera de la capital, buenos informes. Razón, «El Olivo», G. Moja, 31.

**SIRVENTA** con buenos informes, se necesita en Av. Colón, 43, 3.º, dcha.

**AMA SECA**, se necesita para dos niños, con práctica en ellos, con informes. Razón en Nueva Rioja.

**EMPAPELADORAS** de pastillas, se necesitan. Indul presentarse si no tienen mucha práctica. Razón, Oficina de Colocación. Referencia 475.

**SIRVENTA**, se necesita para dos niños, bien remunerada. Argentina ND, 2.º, d.

**SIRVENTA**, se necesita en Avenida de Portugal, 11, 2.º, dcha.

**SIRVENTA** para todo, se precisa. Buenos informes. Razón, Avenida de Colón, 6, 3.º, dcha.

### COMPRA

**NOGALES, TRONCO, RAMA Y TABLON**, ofertas a talleres Lizaranzu teléfono 1774.

**COMPRA MOTOR Diesel** con alternador 100 kilovatios aproximadamente. Dirigirse: Apart. 44, Vitoria.

**SEMIJA DE ALFALFA Y TREBOL**, se compra en Avenida Navarra, 14.

### FINCAS

**FINCAS (TEJADA)**, Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 1964.

**AGENCIA OCHAGAVIA**. Compra-venta de fincas. Once Junio, 1, ent. Izq.

**VENDO** enfiteusivo, libre, amplio, buena situación, propio tienda y viviendas. Portales, 98, 4.º, dcha.

**FINCA** de 18 fanegas estupeñada, vende llaves en mano, cerca de la capital, todo a camino. Informes, García Carreras, Bretón, 38, 1.º.

**CUATRO SOLARES** estupezados, propios para chalescos, vende próximos a la capital, entrega inmediata, libras de plus valía. Consultar con García Carreras, Bretón, 38, 1.º.

**GARCIA CARRERAS** vende piso llaves en mano, 4 habitaciones, cocina, despensa y cuarto de baño, en 43.000 pts. Razón, Bretón, 38, 1.º.

**DOS CASAS** en «la Estrella», vende llaves en mano, nuevas, con su patio propio para cuadra. Informes, García Carreras, Bretón, 38, 1.º.

**FINCA** de 17 fanegas regadío, casa, establos para 10 vacas, almocenes, gallineros, propia para granja, en carretera Zaragoza, próxima población Calahorra. vende Teodoro Andrés, en la misma.

**FINCA** de 17 fanegas regadío, casa, establos para 10 vacas, almocenes, gallineros, propia para granja, en carretera Zaragoza, próxima población Calahorra. vende Teodoro Andrés, en la misma.

**FINCA** de 17 fanegas regadío, casa, establos para 10 vacas, almocenes, gallineros, propia para granja, en carretera Zaragoza, próxima población Calahorra. vende Teodoro Andrés, en la misma.

**FINCA** de 17 fanegas regadío, casa, establos para 10 vacas, almocenes, gallineros, propia para granja, en carretera Zaragoza, próxima población Calahorra. vende Teodoro Andrés, en la misma.

### PINACULO

**EL PASADO CONCURSO**  
La variación de fecha no ha influido lo más mínimo en la animación de los más interesantes concursos que, semanalmente, celebra el Club Logroñés. De haberia ejercicio puede asegurarse que ha sido para aumentarla, toda vez que el pasado lunes, las parejas concursantes fueron aún más numerosas que en el concurso anterior.

Algo análogo ocurre con la maestría de jugadores y jugadoras, pues en la consoción de premios están

**PISO** libre, se vende en Vara de Rey 39, 5.º, dcha. Razón, Muro de la Mata, 9, 4.º, Izq., con su dueño.

**FINCAS** se venden, de regadío y secano. El administrador Olarte, Calle Mayor, 102, 8.º.

**VENDO CASA** de ocasión, con cuatro pisos, uno llaves en mano, cuartos y patios. Razón, «Bar Chikis».

**CASA ESTUPEÑADA**, orientación meridional, construcción garantizada, 12 pisos, 10 libros, exenta de contribución por 20 años y a precio de ocasión, vende Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

**MAGNIFICA PLANTA BAJA** de 210 mis cuadrados y 120 mis. de patio, con entrada de camiones y salida, vende llaves en mano. General P. de Rivera, 9, bajo, Telé. 2943.

**VENDO** pisos céntricos de 3 y 5 H. sol y llaves; tres casas de 3, 4 y 10 pisos, bien situadas. Ortega, M. Carmen, 8.

**ESTEBANEZ** vende excelentes pisos llaves en mano, en lo más céntrico de la capital, con mucho sol y dando a dos calles. Franco, 44, 1.º, dcho.

**ESTEBANEZ** vende estupezados solares en todos los sectores de la capital. Franco, 44, 1.º, centro.

**ESTEBANEZ** vende dos casas en Le Estrella, con algo de terreno, llaves en mano. Franco, 44, 1.º, centro.

**HUERTA O TERRENO** de 4 a 16 fanegas, con o sin casa, en carretera Soría o Villamediana, compro directamente. Ofertas: P. F. Nueva Rioja.

**PISO** espléndido, libre, céntrico, mucho sol y buena ventilación, vende Razón, Cristo, 2.

**MARTINEZ** vende grandes fincas agrícolas, y dispone de 10.000 pts. sobre hipoteca. Bretón, 14, TEL. 1184.

**AGENCIA OCHAGAVIA**. Dispongo de casa en carretera, llaves en mano; tierras regadío sembradas, libras; plantas bajas, solares, hermosa huerta y casa libre. Pisos buena producción,

### MARTINEZ

vende hermosos solares en varios sectores. Bretón, 14.

**PISO** pequeño, compraria, céntrico. Razón, Av. Artillería, 23, 3.º, dcha.

**PISO** de ocasión, se vende. Razón, Nuevo Suizo.

### GANADOS

**MACHO** de 6 años, 7 cuartas de alzada, vende a toda prueba, Juan Quintanar, en Anguiano.

**VACA** en días de parir, tercer parto, vende M.º Paz Zorzano, en Alberite.

**VACAS**, vende una en día de parir sobrebuena y otra a media leche, Teodoro Palacios, Prado Viejo, P. P.

**NOVILLA** de 14 meses y un montón grande de basura, vende Teresa Gómez María, en Alberite.

**VACA** holandesa, segundo parto, se vende. José Sáez, en Juriñuela.

**VACAS**, vende tres, superiores, una recién parida con su cría y dos en días de parir. Razón, Molino de la Vsa. de Viteri, en Puenmayor.

**NOVILLA** de un año y otro de diez meses, clase sardanes, vende Manuel Jadraque, en Alberite.

### HUESPEDES

**PARTICULAR** desea pensión casa para familia. Dirigirse a García, en Osa Administración.

### NODRIZAS

## Crónica de Washington

### La política de arbitraje obligatorio no satisface a patronos ni obreros

Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». (Prohibida la reproducción).

WASHINGTON, 11.—Los portavoces de obreros y patronos han reaccionado contra la amenaza de la política de arbitraje obligatorio y el establecimiento de un organismo superior para resolver las disputas laborales, pidiendo al Departamento de Trabajo que perfeccione las técnicas de la mediación para resolver los casos de disputa laboral que aparezcan como de difícil arreglo.

Estas peticiones—más bien recomendaciones—fueron hechas por Edgar Warren, director del Servicio de Conciliación, después de una serie de reuniones mixtas de patronos y obreros y de la redacción de unas bases previas por la Comisión asesora compuesta de ocho miembros, cuatro patronos y cuatro obreros. La Comisión puso de relieve la necesidad que hay de que exista «flexibilidad» en el empleo de las técnicas de la mediación. Su argumento base parte de la idea de que, supuesto que la política del Gobierno de contrato libre y colectivo carga la responsabilidad de la producción continua sobre productores y empresas, las disputas entre ambos factores deben resolverse entre ellos solos, limitándose el papel del Gobierno a la mediación por medio del Servicio de Conciliación.

«Para aumentar las actividades, recomendamos—dice la Comisión—el desarrollo de las cuatro mejores técnicas de mediación, según los casos especiales. Ninguna de estas técnicas es para aplicarla en todos los casos. Cada una en su sitio, puede ser

util a obreros y patronos para llegar a un arreglo voluntario sobre sus propios problemas.

Estas técnicas son:  
Primera.—Conciliadores especiales. Recomendamos el establecimiento de un grupo de hombres nacionalmente conocidos por su actividad en el campo de la política social. Estos hombres serían utilizados como conciliadores especiales en las grandes disputas industriales.

Segunda.—Mediación tripartita. Deben nombrarse grupos representativos de la industria y el trabajo para el Servicio de Conciliación que, en algunos casos, aconsejen a los conciliadores y participen en sus labores.

Tercera.—Arbitraje voluntario. En algunos casos, el Servicio de Conciliación puede recomendar el arbitraje de las disputas sobre nuevos contratos si ha fracasado la mediación. Del mismo modo, el arbitraje puede establecerse por escrito en los contratos como medio de arreglar las disputas sobre la interpretación de los mismos.

Cuarta.—Juntas de emergencia. Recomendamos para casos de importancia nacional, donde hayan fracasado los esfuerzos normales de mediación y en los casos en que las partes interesadas estén conformes, que se nombren Juntas de emergencia para que celebren reuniones públicas sobre las disputas.

La Comisión terminó informando que cree que cualquier forma de arbitraje obligatoriamente impuesto o el establecimiento de un organismo superior, encargado de resolver las disputas laborales, frustrarían más que favorecerían a la industria.

## “Estados Unidos no puede ir más allá”

(Viene de primera página)

enfrenta con problemas individuales, locales y nacionales. Aún aquellos que todos conocemos, no tienen fácil solución, y por encima de ellos está la comprensión entre los países, que deben unirse para, con su esfuerzo, conseguir una paz duradera.

«El Gobierno italiano cree que está en el interés directo de las grandes democracias al revisar, para bien de todos, sus relaciones con el problema italiano, que es un aspecto esencial del problema del restablecimiento del mundo.

«Aunque reconociendo todos los errores pasados, el pueblo italiano ha pagado en forma muy dura sus culpas hasta el mismo momento de firmarse el tratado. Por ello, cree que, como italianos y como ciudadanos del mundo, tiene derecho a esperar una revisión radical de un tratado que paralizará y envenenará la vida de 45 millones de seres humanos, al sofocarlos en una nación que no puede alimentarse...» (Efe.)

### TEXTO DE LA PROTESTA ITALIANA

ROMA, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza, ha leído ante el micrófono de Radio Roma la nota de protesta enviada por el Gobierno italiano a los cuatro grandes. Su texto es el siguiente:

«El Gobierno italiano al firmar el tratado que no ha sido llamado a negociar y que será presentado para la aprobación de la Asamblea Constituyente, quiere demostrar que hace frente a los más dolorosos actos con el único deseo de contribuir al advenimiento de una verdadera paz constructiva en el mundo.

«Pero su primer deber hacia los Gobiernos signatarios y sus pueblos es expresarse y actuar con absoluta lealtad. Esta lealtad obliga a Italia a recordarle que los tratados de paz no pueden tener efecto si no están respaldados por la conciencia moral del pueblo.

«El pueblo de Italia cree que se vio obligado a actuar como actuó por un régimen que lo arrastró a la guerra, régimen que tantos países extranjeros, apoyaron con sus elogios. El pueblo italiano no podía demostrar al mundo su verdadero carácter más que liberándose, de su opresión y luego proporcionando a los aliados, en la guerra de liberación, las ventajas directas e indirectas que no han sido suficientemente reconocidas.

«El Gobierno italiano no tendría dignidad—y la dignidad es su patrimonio sagrado para Italia—si no advirtiera a los aliados que el tratado empeora, por sus cláusulas territoriales, económicas, coloniales y militares, aquella atmósfera de asfixia demográfica que pesaba trágicamente sobre el pueblo italiano y que fué en parte la causa de tantos dolores para los italianos y para los demás.

«El Gobierno italiano cree que está en el interés directo de las grandes democracias al revisar, para bien de todos, sus relaciones con el problema italiano, que es un aspecto esencial del problema del restablecimiento del mundo.

«Aunque reconociendo todos los errores pasados, el pueblo italiano ha pagado en forma muy dura sus culpas hasta el mismo momento de firmarse el tratado. Por ello, cree que, como italianos y como ciudadanos del mundo, tiene derecho a esperar una revisión radical de un tratado que paralizará y envenenará la vida de 45 millones de seres humanos, al sofocarlos en una nación que no puede alimentarse...» (Efe.)

### PIDEN LA NO RATIFICACION

NEW YORK, 11.—El Comité Nacional de Liberación de Trieste y Venecia Julia ha enviado una comunicación al Senado norteamericano pidiéndole no ratifique el tratado italiano que ha sido firmado ayer en París. Han enviado una carta circular a todos los senadores norteamericanos diciendo que ella contraria a la Carta del Atlántico y a los principios de humanidad y de justicia, no está conforme con los intereses reconocidos en los Estados Unidos ni con los ideales de nuestra noble nación que ha venido sacrificando tanto de sus hijos.

«El tratado jamás podrá ser aceptado por la población de Venecia Julia—termina diciendo la carta—y constituye una inmerecida humillación y una injusticia manifiesta...» (Efe.)

### NORTEAMERICA CONTINUARA AYUDANDO A ITALIA

ROMA, 11.—El embajador de los Estados Unidos, Dunn, ha declarado a los periodistas que está satisfecho por la buena disposición de Italia a trabajar en pro del establecimiento de relaciones amistosas con todas las naciones aliadas después de firmarse el tratado de paz. Agregó que la ayuda de los Estados Unidos a Italia continuará y que en fecha próxima se establecerán conversaciones entre los representantes de los dos países para la firma de un tratado comercial interamericano. No quiso hacer declaraciones respecto a si el tratado de paz tomará efectividad aunque la Asam

blea Constituyente italiana se negara a ratificarlo. «Quizá vengan todas las ratificaciones, incluso la italiana—dijo—y no tenga que surgir la cuestión de si el tratado es válido o no por falta de ratificación...» (Efe.)

### PARA REPARTIRSE LA FLOTA ITALIANA

PARIS, 11.—Los técnicos navales de las grandes potencias aliadas se reunieron en esta capital para iniciar las conversaciones acerca de la distribución de la flota italiana que debe ser entregada de acuerdo con las cláusulas del tratado de paz.

«Ante el temor de que las tripulaciones italianas traten de hundir los barcos antes de que se hagan cargo de ellos las tripulaciones aliadas, las conversaciones se han roto del mayor secreto y no se ha dado a conocer ni los nombres de los participantes ni dónde se celebra la conferencia...» (Efe.)

### ORDEN DE QUE NO INTERROGUEN A LOS PRISIONEROS POLITICOS

LAKE SUCCESS, 11.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha ordenado a su Comisión Investigadora en los Balcanes que no interrogue a los prisioneros políticos de los países balcánicos a menos que crea que poseen información sobre los conflictos fronterizos de Grecia con Albania, Yugoslavia y Bulgaria...» (Efe.)

### ACUSACION YUGOESLAVA

ATENAS, 11.—La Comisión de la ONU que investiga las acusaciones griegas contra Bulgaria, Yugoslavia y Albania, escuchó en la sesión de hoy el informe del delegado de Yugoslavia. Este manifestó que el problema griego es puramente interior y que las tropas extranjeras que se encuentran en Grecia deben ser retiradas si se quiere restaurar la paz en los Balcanes. «La política británica—agregó—ha provocado la actual situación en Grecia. Hay personas que confunden a este país con el Sudán...» (Efe.)

### SE APALANZAN LAS EJECUCIONES

ATENAS, 11.—La Comisión de la ONU para los Balcanes ha decidido pedir al Gobierno griego que suspenda las ejecuciones de las sentencias de muerte que pesan sobre cinco terroristas hasta que la mencionada Comisión haya determinado si tales individuos serán requeridos como testigos en la investigación sobre los incidentes fronterizos.

«Inmediatamente después de haber recibido esta petición, el Gobierno griego ha dado instrucciones a las autoridades militares para que las ejecuciones sean aplazadas hasta que sea considerada la petición de la Comisión de la ONU...» (Efe.)

### COMENTARIO DEL DIARIO ARGENTINO «PUEBLO»

BUENOS AIRES, 11.—El diario católico «Pueblo», refiriéndose al panorama internacional, escribe: «La jerarquía católica europea y americana ha levantado reiteradamente la voz pidiendo tratados de paz justos en los que se abandone la tesis de la responsabilidad de los pueblos, que conduce a vasallajes y exacciones, colectivas y provoca desesperación en los vencidos. Los tratados de paz con los satélites del Eje y especialmente con Italia, que fueron firmados ayer están muy lejos de aportar contribuciones a una paz justa como demanda la cristianidad por boca del Sumo Pontífice...» (Efe.)

## Sobre la muerte del general inglés De Winton

Comunicado del Cuartel General británico en Pola

POLA, 11.—Las circunstancias en que se produjo la muerte del general de brigada R. W. M. de Winton ayer lunes, por la mañana, han sido hechas públicas en un comunicado oficial del Cuartel General británico, que textualmente dice así: «El general de brigada R. W. M. de Winton llegó al cuartel de la brigada de Pola aproximadamente a las 9:40 horas del día 10 de febrero. Detuvo su coche frente al cuartel y ordenó el cambio de la guardia. Mientras inspeccionaba la guardia, una mujer, llamada María Pascuelli, se acercó por detrás y le disparó tres tiros a quemarropa. El general cayó instantáneamente al suelo y murió casi inmediatamente.

Se ha sabido hoy que los disparos se hicieron con una pistola automática que la Pascuelli sacó del bolsillo y apoyó en la espalda del militar mientras éste dirigía algunas palabras a los hombres de la guardia. Los tres disparos alcanzaron el corazón. La mujer disparó un cuarto tiro al centinela que se precipitó sobre ella para detenerla y alcanzó al centinela en el hombro causándole una herida que no es considerada como grave. El general fue trasladado al hospital, pero llegó muerto. La mujer dejó caer el arma después de hacer el cuarto disparo y no intentó fugarse cuando se la detuvo.

El general De Winton tenía 39 años. Se trasladó a Pola desde Trieste sólo hace unos días, cuando su brigada y la 24 de Guardias cambiaron entre sí sus servicios respectivos...» (Efe.)

### VITRIOLIZADOS

TRIESTE, 11.—Diez personas han resultado levemente heridas y otras seis con graves quemaduras por vitriolo, cuando dos mil individuos aproximadamente se manifestaban para protestar por la firma del tratado de paz impuesto a Italia por sus vencedores. Aunque la manifestación fue encauzada por fuerza de la Policía, no fue posible evitar que unas quince personas trataran de cerrar una panadería por la fuerza. El dueño del establecimiento, para contrarrestar el propósito de los manifestantes, arrojó vitriolo sobre ellos y seis individuos recibieron gravísimas quemaduras en sus rostros. El panadero fue detenido.

Todos los edificios oficiales y muchos particulares colocaron banderías en sus balcones y ventanas. El pueblo de Trieste se enteró por el radio de la firma del tratado de paz, ya que desde hace seis días no se publican periódicos a causa de la huelga de impresores.

### HALLAZGO DEL CADÁVER DEL P. MONTE DE OCA

CARTUJO QUE FUE OBISPO DE VALENCIA (VENEZUELA). LUCCA (Italia), 11.—En una fosa común, junto a otros doscientos cadáveres, han sido encontrados los restos mortales de monseñor Monte de Oca. Fue fusilado por agentes de las S. S. alemanas durante la pasada guerra mundial. Monseñor Monte de Oca nació en Venezuela en el año 1892. Fue consagrado obispo de Valencia (Venezuela), en el año 1927. Renunció a la mitra para ingresar en la Congregación del Santo Sacramento y posteriormente en la Orden Cartuja. Fue sacado de la abadía italiana donde residía para ser fusilado. Su cadáver será trasladado a Roma y, seguidamente, a Venezuela, donde recibirá sepultura en Valencia...» (Efe.)

## Ni árabes ni judíos aceptan el plan británico sobre Palestina

Parece que no hubo mucha cordialidad en la firma del tratado anglo-birmano

LONDRES, 11.—Los delegados judíos en las negociaciones sobre Palestina han rechazado, lo mismo que los árabes, el plan británico para resolver la cuestión y, por tanto, el Gobierno de Inglaterra se halla ante la disyuntiva de hacer cumplir a ambas partes por la fuerza el plan propuesto o presentar otro nuevo.

Se cree también posible que Inglaterra lleve el problema de Palestina a la ONU, y en ese caso se celebrará una sesión especial de la misma para estudiar el caso...» (Efe.)

de profundidad lanzadas en el puerto en una operación de limpieza del mismo.

Las autoridades confían en que no se producirán incidentes graves hasta que se confirmen las sentencias de muerte pronunciadas contra los tres extremistas del Irún condenados últimamente a muerte, y se aclare definitivamente la situación de Dov Gruner...» (Efe.)

### TACTICA DE TIERRA CALCINA EN INDOCHINA

SAIGON, 11.—Al Alto Mando francés anuncia que las fuerzas del Vietnam continúan su táctica de tierra calcinada en la región de Hanoi y han incendiado anoche varias aldeas situadas al suroeste de la carretera principal. En el sector de Hanoi, las tropas francesas continúan su avance, según las mismas noticias...» (Efe.)

### EL ACUERDO BRITANO-BIRMANO

RANGUN, 11.—El ex primer ministro birmano U. Saway y otro de los delegados de las recientes conversaciones celebradas en Londres, han declarado hoy que el jefe de la delegación, Aung San, firmó «contra su voluntad y con mano temblorosa» y que el primer ministro británico, Attlee, mostró considerable impaciencia.

Han declarado también que Attlee presentó el documento a la firma de los delegados birmanos, que que dieron sorprendidos. Se hizo un silencio de varios minutos en la habitación. Después, Aung San dijo: «Lo siento, pero no puedo firmar este documento.

Attlee golpeó impacientemente la mesa con su lápiz y preguntó asperamente: «¿Entonces, ¿por qué ha venido aquí? ¿Por qué ha gastado todos estos días en la conferencia si no quería llegar a un acuerdo? Al día siguiente, Attlee volvió a preguntar, y Aung San contestó: «¿Accedo...» (Efe.)

## ENTREVISTA MESSERSMITH - BRAMUGLIA

Queda conjurado el peligro de la sublevación de indios en Bolivia

BUENOS AIRES, 11.—El embajador norteamericano en la Argentina, Messersmith, ha conferenciado extensamente con el ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia. En la Cancillería han dado cuenta de que en breve sostendrán una conferencia Perón y Bramuglia con Messersmith en presencia de Miguel Miranda, presidente del Banco Central. No se ha dado aún la fecha de dicha entrevista, pero se sospecha que en ella se tratará probablemente de la liquidación de los bienes alemanes en la Argentina...» (Efe.)

### NEUVO MINISTRO CUBANO

LA HABANA, 11.—La Presidencia informa que ha sido nombrado ministro de Trabajo el subsecretario del mismo Departamento, Francisco Benítez. Benítez jurará hoy su cargo...» (Efe.)

### BARRETA HA LLEGADO A WASHINGTON

WASHINGTON, 11.—El presidente electo del Uruguay, Tomás Barreta, ha llegado en las últimas horas de la tarde a esta capital con el fin de pasar en ella cuatro días como última etapa de su viaje oficial por los Estados Unidos.

Le esperaba en la estación el secretario de Estado, Marshall, al frente de numerosas personalidades...» (Efe.)

### PELIGRO CONJURADO

LA PAZ, 11.—En la Secretaría de la Presidencia se informa que ha sido completamente conjurado el peligro que entrañaba la sublevación de los indios que habitan la región de Cochabamba. Se añade que la sublevación ha decrecido debido a que los indios se han amedrentado ante la amenaza de ser bombardeados por la aviación.

Según un informe del Ministerio de Defensa, el Ejército actuará con fuerzas regulares que están acantonadas en Cochabamba y Oruro en el caso de que se produzcan nuevas sublevaciones...» (Efe.)

## Orden regulando los aceites y grasas industriales

Alcance de la disposición sobre el envío de paquetes con etiqueta verde

MADRID, 11.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se regulan los aceites y grasas industriales, ácidos grasos, glicerinas y jabón común de lavar. Todos los aceites de frutos y semillas, tanto de producción nacional como importados, con excepción de los de linaza y ricino, así como los sebos fundidos, grasas y aceites animales, serán intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes o por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, para usos industriales, necesitando para su circulación ir acompañados de la guía oficial, quedando facultados dichos organismos para modificar ese régimen de intervención en la forma que crean más conveniente, teniendo en cuenta las necesidades nacionales de estos productos.

Todos los frutos y semillas oleaginosas que se importen del extranjero, a excepción de las semillas de lino y ricino, quedarán a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que procederá a su distribución, así como a las de las tortas, residuos de su prensado, que sean comestibles para el ganado.

Queda prohibida la obtención en un mismo local de aceites de oliva o de orujo de aceituna y de los de frutos y semillas oleaginosas. Queda prohibida también la venta de mezclas de aceites de oliva y orujo de aceituna con los de otros frutos y semillas.

## Da a luz dos mellizos la esposa del ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 11.—La esposa del ministro de Asuntos Exteriores ha dado a luz dos mellizos, varones. Tanto la madre como los pequeños se encuentran perfectamente. Los señores de Artajo cuentan ya con ocho hijos.

El ministro, que se hallaba de caza con el embajador de la Argentina, ha salido en la mañana de hoy de Córdoba para conocer a sus nueve hijos.

## INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS

García Sanchiz habla sobre “El corazón de España y la cara del mundo”

“Participación de la Rioja en el triunfo de Europa”



de modo especial en el Llobregat río que como buen catalán, comienza a trabajar desde su nacimiento y lo señala como perpetuo dorador, a su modo, de la Moreneta de Montserrat.

Se trasladó a Galicia y presenta el paisaje de toda ella recitando de modo especialísimo «Santiago de Compostela»; su clima, aspecto de pueblo su catedral, sus peregrinaciones, su arquitectura, que dibuja con rasgos indelebles y con mano maestra.

Tras el paso de Almanzor evoca la resurrección de España y con ella la de Europa, a la que salva. Establece un parangón admirable entre el Vaticano, Cluny y Santiago de Compostela, narrando el maravilloso encuentro de las reliquias de este parangón habla sobre las cruzadas y peregrinaciones y el impulso que recibieron de Cluny y su paso obligado por la Rioja. En brillantísimos párrafos se extiende sobre la trascendencia de aquellas y la importancia de éstas.

Canta las excelencias de la Rioja; su clima, sus tierras, sus productos, y asocia a los tres Santos: San Juan de Ortega, San Millán y San Gregorio Ostiense, y se refiere a sus obras: calzadas, puentes para favorecer las peregrinaciones, cuyo sentido espiritual tanto valió para la conservación, en aquel entonces, del espíritu cristiano y su expansión por Europa, sentido en que la Rioja tanto valió para su triunfo.

Con rápida visión nos traslada a almas remotas tropicales, donde tuvo ocasión de ver un árbol singular llamado por los ingleses «Higuera estranguladora» la que comparece por sus efectos destructores, con el comunismo, y receta el modo de aislarlo, cual se aisló en Canarias a la higuera estranguladora, que no es otro que el cumplimiento en conciencia, del deber por parte de cada uno.

Termina sus siete cuartos de hora de amena charla refiriéndose a la voz de la Edad Media, tan bien reflejada en Logroño con la exposición de los documentos medievales, riqueza incalculable y desconocida que atesora la Rioja.

Si bien durante toda la charla se oyeron ruidosos aplausos, la ovación que escuchó el señor García Sanchiz al terminar fue prolongada y ensordecedora. En una efímera del agrado con que fue escuchada por el distinguido auditorio.

## SORPRESA en los republicanos exilados en Méjico

ANTE LA PRESENCIA DEL COMUNISTA URIBE EN EL «COMITÉ» DE LILOPIS

MÉJICO, 11.—Los republicanos españoles se muestran altamente sorprendidos por la presencia de un comunista como Vicente Uribe en el nuevo «gobierno» formado por Llopis...» (Efe.)

## Fallece repentinamente

CUANDO ACOMPAÑABA AL MÉDICO QUE ASISTIA A SU ESPOSA, GRAVEMENTE ENFERMA.

ZARAGOZA, 11.—Francisco del Pon Oñete, que tenía a su esposa gravemente enferma, fué en busca del médico y acompañó a éste al domicilio de la paciente. De regreso de la visita, cuando volvía con el médico a casa de éste, cayó muerto de repente ante el propio facultativo.

## Nuevo dragaminas

CARTAGENA, 11.—Se ha celebrado esta mañana en el Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, la ceremonia de entregar a la Marina de guerra el dragaminas «Leve», construido en los astilleros que, dicha factoría posee en esta ciudad. Hizo la entrega el director del Consejo Ordenador, don Luis de Vial y Diezro, acompañado del alto personal del mismo, y fué recibido por el almirante señor Díez del Río, comandante general del arsenal en funciones, de capitán general. El nuevo dragaminas será mandado por el capitán de corbeta don Manuel Yustá Vita. Las características del nuevo dragaminas son las siguientes: eslora, 61,9 metros; manga, 9,50; puntal, 3,85; desplazamiento, 615 toneladas; velocidad, 22,5 y velocidad, 18,7 nudos.

## Preocupación de los organismos internacionales de aviación para prevenir la producción de accidentes aéreos

LISBOA, 11.—Con motivo de la reunión de la I. A. T. A. (Asociación Internacional de Tráfico Aéreo), celebrada en Estoril, con asistencia de los delegados españoles señores Martínez y Viniégas, se trató de la creación de un organismo internacional para fiscalizar las actividades de las Compañías de navegación aérea.

También se discutió la rebaja de tarifas para carga general, pero los trabajos han tenido que ser suspendidos en virtud del incremento del tráfico aéreo previsto para el verano próximo. Una nueva reunión se celebrará en París el día 11 de marzo con objeto de ultimar los detalles expuestos en Estoril. Anualmente será publicada una guía de las líneas aéreas europeas, con horarios y demás información...» (Efe.)

OPACI (Organización Provisional de Aviación Civil Internacional), el 4 de marzo se llegue a un acuerdo que permita que esta organización reciba los informes correspondientes a accidentes de aviación que ocurran en cualquier parte del globo y publique los análisis de estos casos para evitar que sucedan accidentes semejantes.

El Departamento confía también en discutir la posibilidad de que se dicten leyes y reglamentos más uniformes que traten de la investigación de las causas y efectos de los accidentes ocurridos a las aeronaves ya sean en rutas nacionales o internacionales.

Las leyes y reglamentos internacionales hoy en vigor difieren, pero se espera conseguir la uniformidad precisa para investigar con exactitud y llegar a la determinación de las causas, para que sea posible tomar medidas que eviten accidentes por los mismos motivos...» (Efe.)